

竹子架起友谊之桥 临安链上一带一路

——记临安太湖源国际科技合作基地



智慧大江东, 魅力生态城

作为国家高新区和杭州国家自主创新示范区核心区的大江东,围绕汽车及零部件、新能源新材料、轨道交通、机器人及自动化、临空产业、生命健康、航空航天7大产业园建设,正在成为浙江先进标准创新的引领辐射区、经济转型升级的主战场、先进智能制造的新高地。

欢迎您来大江东投资、创业、生活!

联系方式:杭州大江东产业集聚区科技局 0571-82987316, 82987403



义蓬科创园

地理优势:位于大江东青六路与义府大街交叉口,毗邻杭州萧山国际机场,坐拥产业、交通、配套等多项得天独厚的优势。从科创园出发经德胜路到杭州主城区仅30分钟,规划中7号、8号地铁穿境而过,与上海、南京、宁波等城市形成1小时生活圈,是创新创业之地的不二之选。

产业定位:以生产性服务业和生活性服务业为主攻,重点发展新技术、新材料等高端研发、跨境电商、电子商务等产业及税源经济。

优惠政策:入驻该园区的企业可以享受租金减免返还,装修补贴,人才政策以及公司注册代办等多种优惠政策。

联系方式:何乐意 13706501901



富阳

富裕阳光的 大都市新型城区

欢迎您

杭州第九区——富阳高举“高新工业强区”大旗,牢固树立“产业第一,产业当中高新产业第一”的理念,重点打造“一核两带、联动发展”的科技创新布局,依托国家级经济技术开发区和“浙大网新”“富春硅谷”“银江智谷”等科技园,积极推进“产业转型向东看、生态建设向西看、城市发展向南看”,精心描绘富裕阳光的富春山居新画卷。

联系方式:杭州市富阳区科技局 联系电话:0571-63323732 61700939



王安国在菲律宾,与学习竹子培育技术的当地农民合影。

家对临安生态、经济、社会“三大效益”共赢的发展模式给予了高度评价,并研讨了临安成功经验可复制性,发布了“中国临安宣言”,寻求将生态、生活、生产“三生共赢”的临安模式应用于全球更广泛地区的途径。

中国竹子在异国落地生根

王安国说:“许多亚非拉国家和地区都关注两个问题,一是怎样使穷人变富,二是怎样使荒山变青山。而这两点恰恰是临安做得很好的地方。”

除了到临安现场学习外,“一带一路”国家提出了更高的要求,他们希望从中国引种,让中国的竹子也在他们国家落地生根,更好更直接地为本国人民致富造福。

“当对方提出,希望我们过去帮助指导他们种竹时,我毫不犹豫就答应了。”王安国对第一次把竹苗根植于国外的经历记忆深刻,因为那一次的情况实在称得上“坎坷”二字。菲律宾的气候、海拔与临安都很相近,但由于缺乏相关种植知识,远渡重洋到菲律宾的无土培育竹苗被当地人当成水稻一样去种,结果可想而知。为此,王安国不仅咬牙把种下去的竹苗全部拔了重新种,而且从如何挖笋、施肥、养护、应付雨季旱季等各个环节逐一详细培训,这些竹苗才成功落地。两年后回访,竹苗成活率高达84.7%,远远超过之前定下的60%的预期目标。

此后,越来越多的国家前来寻求合作,智利、菲律宾、卢旺达等国家学员与太湖源国际科技合作基地相关企业还达成了科技合作协议。根据协议,基地科技人员应邀到智利、菲律宾等国家开展中国竹子在智利、菲律宾适应性研究,并向这两个国家出口1万多株竹苗,派出专家帮助指导建立示范基地。2012年,基地又向卢旺达出口近6000株竹苗。

此外,随着世界应对气候变化需要,森林特别是竹

子吸收二氧化碳功能越来越被人们所认可,国际竹藤组织总干事古珍、国际林联主席和国际生态发展联盟主席亲临太湖源国际科技合作基地考察。基地先后被国际竹藤组织、国际生态发展联盟和国际示范林网络确认为示范点。他们定期派出科技人员参与科研活动,共同承担相关科技项目。竹业资源的可持续开发利用将有助于实现“一带一路”倡议的绿色经济增长,保护环境、减少贫困、改善民生、增加就业等一系列核心目标。

有来有往友谊长

有来有往友谊长,围绕着竹产业的发展,临安以竹为桥,与“一带一路”各国相连,同时,各国的竹种资源和人才资源也惠及临安,实现了双赢。

太湖源国际科技合作基地承建建太湖源竹种园也从相关国家引进了13个珍稀观赏竹种。针对太湖源观赏竹种园要发展竹子生态休闲观光,不少学员、代表提了很多建议。马来西亚、智利、菲律宾三位专家共同提出要基地合作,接受担任基地顾问的聘请。英国卡迪夫城市与区域规划学院专门委托基地对其校长奖学金博士到基地实习进行指导。

国际科技合作项目实施,使受训学员、参会代表和国际科技合作基地干部、农民、科技人员更新了观念,得到了信息,学到了技术,山区综合开发和非木质林产品商业化与工业化国际科技项目实施期间受训学员、参会代表和太湖源国际科技合作基地乡村干部以及企业、农民、科技人员进行了广泛的交流,传递了大量非木质林产品产业发展信息、技术,使大家进一步明确了山区发展必须坚持走生态经济化、经济生态化的可持续发展路子,因地制宜发展非木质林产品是实现生态良好、生产发展、生活富裕目标的有效途径。

本报记者 张巧琴 罗超

外宾云集临安谋发展

作为一个国际科技合作基地,承担国际科技合作项目,开设国际培训班是中心最重要的工作内容之一,现在,这里每年都要接待200名左右的外宾,他们主要来自亚非拉国家和地区。在这里,他们学种竹、养护、食用笋加工、竹制品生产以及用竹林修复生态环境等各项有关于竹子的技术,他们走访临安的农村,看到这里的竹笋亩产可达3000公斤,亩收入5万多元,他们尝到示范点的鲜笋嫩白、甘甜,可以像甘蔗一样吃,一切都带给了参训人员极大的震撼。许多人带着陌生与怀疑而来,离别时却结下深厚的友谊。喀麦隆的大使不仅自己来当学生听课,还组织了以9名相关部委官员和生产地区省长为主的代表团来到中国学习。现在,临安市现代林业科技服务中心已经成为世界竹藤协会的考察培训基地,成为杭州链接“一带一路”国家的一个重要节点。

为了满足国际竹子培训、参观考察等国际合作交流需求,国际科技合作基地建造了竹子科普走廊,建立了100多亩竹子种质资源收集库,制作完善了供国际培训班学员识别的170多个竹种的中英文识别牌,建立了3400多平方米温室大棚,其中200平方米为出口竹苗培育室。为了提升国际科技合作基地扩大对外合作、接待能力,竹种园建立了多功能培训室和就餐食堂,建立了100平方米的竹子标本及工艺品展示室,收集了近300件竹笋、竹杆、笋竹加工制品。建起科普图书室,收集了竹子相关农林业栽培、加工技术及科普类图书1000余册,其中外文图书近百册。

2008年9月和2010年9月,由科技部国际合作司主办、太湖源国际科技合作基地和国际竹藤组织合作承办的“国际山区综合可持续发展研讨会”两次在临安召开,来自美国、加拿大等20多个国家的百余名专家应邀参加会议。研讨会为与会专家安排了两天参观、两天研讨,8个主题报告对临安32年来山地丘陵地区生态系统保护、非木质林产品利用及产业化、生态旅游可持续发展和经营的成功经验进行了认真地研讨和梳理,与会专



临安太湖源国际科技合作基地内,修竹环绕的设施大棚。



创新中国产业园·东新分园



园区概况

创新中国产业园东新分园暨智谷创新广场地处下城区善贤路4号,已规划地铁五号线,BRT快速公交换乘中心,交通便利。总面积27368平方米,共地上四层,地下一层。

园区定位

以建设创新型科技园区、大学生创业基地为重点。为产业化企业、大学生创业、初创期的小微科技企业的孵化培育、服务式小型办公室等提供多种办公创业空间。

园区配套

公共服务大厅(含总台服务、洽谈区、小型会议室、大型多功能会议室、休闲吧、咖啡吧等)、内部食堂、健身活动中心、桌球娱乐室、顶楼足球场等。提供企业注册代办(大创免费代办)及财务委托管理,免费参加区组织的创业实训及一对一团队辅导等多种服务。旨在打造服务式创新广场,企业家们的创业俱乐部。

招商热线

钟先生 18105711266 0571-56920112

联系方式:杭州市下城区科学技术局 0571-85820615